MEMO 思慧语事

交通大學將與新竹地區 緊密結合,共享資源

秘書室

大學校園是一塊淨土,裡頭集結了德智兼備及有崇高理想的年輕人,他們不論是在學的同學或是教書做研究的老師都是得天獨厚的一群。交通大學過去著重於培養尖端電子科技、理、工、管理人才。去年成立了人文社會學院,使交大成為一個完全精緻的大學,是培養一個全人的理想教育環境。交大人要走出獨善其身的象牙塔,除了盡到教書、唸書的本責外,更關懷周遭的環境,尤其是與交大人息息相關的新竹地區。鄧校長說他不希望交大人息息相關的新竹地區。鄧校長說他不希望交大人把自己看成一個螺絲釘,人云亦云日復一日機械式的生活著,而是要融入人群,教導民眾揚善除弊,導正風氣,帶領他們走入一個祥和健康的社會。

鄧校長表示,交大與新竹地區將更緊密的 結合,資源要更充分的共享。例如:

- 一、目前交大的景觀及公共工程正大量在 進行。待所有的工程完工,在交大環校道路內 之校園將成為一有精緻花園、粗曠草原、優美 湖光及舒展坡地之大公園。這不但是交大師生 們日常休憩的地方,更可提供新竹地區民眾做 為身心調劑的場所。
- 二、屬於人文社會學院的藝術與傳播中心 ,每學期都安排一系列高水準的藝文活動,為 陶冶交大師生的人文氣質,提昇師生員工對藝 術的接受能力與欣賞能力,學校將加強藝術中 心的功能。而且利用此藝術中心開設一有系統 的教育性演展節目,包括音樂、美術、雕刻、 生活藝術等,並進一步發展成一社區藝術中心 ,為社區民眾提供藝文訊息,使民眾視野擴大

,心胸放寬養成仁民愛物的精神。所以交大的 藝術中心任重而道遠,不僅是藝術活動場所, 更要賦予其藝術「生活教育」的任務,進而盡 到移風易俗的責任。人社院更把加強此中心的 活動,包括建立演藝廳節目審核制度,收費標 準及推廣宣傳等做為來年努力的目標之一。

三、交大計算機中心利用現有的人力與設備為教育局與桃竹苗地區各中小學設計及規劃中、省女、省商等校,現每校都超過百人在網路上有 E-mail 的地址與帳號。他們所使用的地址就是 NCTU 計中的地址。

四、交大計算機中心與新竹省立醫院、空 軍醫院共同建立新竹地區醫療資訊網路,目標 在提供大新竹地區更好的醫療服務。

五、交大的學生社團對於回饋地方社會也是不落人後的。例如幼幼社,除每年暑假辦理口碑很好的兒童向上營外,還默默的定期訪問家扶中心、孤兒院、育幼院、德蘭中心,透過團康及戶外活動協助照顧院童。文化服務團與教育部合作執行「攜手計畫」,定期到光武國中協助青少年成長。國樂社、管弦樂社定期到新竹少年監獄演出,為失足的青少年們提供健康的休閒活動,也帶給他們些許歡樂,其餘週末社團到竹蓮國小帶領團康....等等不一而足。